

Список литературы

1. *Океанова, З. К.* Экономическая теория : учеб. пособие / З. К. Океанова. — Москва, 2007. — 652 с.
2. *Frech, M.* PubMed et al: Science / Frech M — E.: et, 1990. 249, 169. — 171 p.
3. Защита информации [Электронный ресурс]. — Режим доступа: http://www.forekc.ru/27/index_277.htm. — Дата доступа: 18.09.2015.
4. Защита информации [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <http://www.4x.by/denezhnye-agregaty-nbrb.htm>. — Дата доступа: 18.09.2015.

Е.А. Волова

Научный руководитель — кандидат исторических наук М.В. Давыденко

В ПОИСКАХ СУТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

В любом государстве сегодня есть основные законы, нормы и указания. Однако по многим причинам не все граждане свободно оперируют данной базой, некоторые попросту не знают о существовании того или иного закона. В результате общество становится объектом управления, причем не всегда с целью принесения пользы. К сожалению, невежество в отношении государственных правил может стать ловушкой для человека, ведь незнание законов не освобождает от ответственности [6, с. 3].

Важность государства в жизни человека трудно переоценить. Об этом размышляли во все времена. Сократ, Платон, Аристотель, Макс Вебер с удовольствием делились своими мыслями по этому поводу. Огромный вклад в понимание государства внес Никколо Макиавелли [6, с. 3].

Бесконечно долго можно рассуждать о любви, о жизни, о счастье. Но еще дольше о самом человеке, о том, как он появился, как развивался, как стал тем, кем является [6, с. 5].

Интересен вопрос о том, как появилось все то, что абсолютно логично в современном мире. Возможно, найдя ответы, мы сможем понять, куда идем и что нас ждет, а может быть, изменим это [6, с. 6].

Людей всегда объединяла кровная связь. Они жили семьями, и в них находили все необходимое для счастливого существования. Семей становилось все больше и больше, появлялись народы. Таким образом, институт семьи был и остается первым в жизни человека [6, с. 7].

Позже начали образовываться государства. Они представляли собой объединения, которые помогали регулировать отношения между отдельными группами людей. Считается, что первое государство возникло более 3000 лет до нашей эры в Двуречье. Позднее образовалось так называемое Древнее Царство [1] [6, с. 7].

Известно множество теорий возникновения государства. В наше время наиболее реалистичной выглядит договорная теория. Ее развили мыслители

эпохи Просвещения: Томас Гоббс, Джон Локк и другие. Тогда эволюцию государства можно представить как резкое изменение в сознании людей, когда они передают права по защите интересов общества государству и обязуются подчиниться государственной власти в целях сохранения мира и обеспечения благополучия [2].

Сегодня под государством понимают политическую организацию, наделенную правом представлять интересы общества, обеспечивать его безопасность, а также обладающую суверенитетом. Государству присущ определенный аппарат управления и принуждения, оно устанавливает порядок отношений в обществе [2] [6, с. 8].

Государственное управление есть не что иное, как деятельность органов государственной власти, направленная на реализацию выработанного политического курса [3] [6, с. 8].

Каждый день люди приближаются к своим целям. Для того чтобы не сходить с пути, каждое утро они внушают себе, что нужно быть сильными, работать, и однажды им обязательно повезет, тогда все будет хорошо. В то же время мы все вместе идем к нашей общей цели, иногда не осознавая, какой огромный вклад вносит управляющая часть — государство. Оно не только берет на себя ответственность за то, что будет завтра, оно аккумулирует потенциал каждого, чтобы достичь цели. Государство — это толстяк-менеджер, который на самом деле толст не из-за пирожных, а просто потому, что хорошего должно быть много. Поэтому, каждый раз говоря: «пусть само разбирается», нужно понимать, что государство существует не отдельно от нас, а для нас и из-за нас. Государство тоже стремится к совершенству. Оно, как и мы, иногда не понимает, что в нем что-то не так [6, с. 10].

Когда изменялся человек, менялось и государство. То есть его всегда перестраивал «новый» человек. А сейчас, внося поправки, мы приходим лишь к очередным ошибкам [6, с. 10].

Существует притча о том, как один человек хотел изменить мир. Обретая опыт, он понимал, что «изменить мир, меняя мир», увы, не получится. Но можно изменить себя, а значит, свое отношение к вещам вокруг. Например, решая задачу по математике, очень важно не сдаваться. Подойти к ней с неожиданной стороны. Как вода проходит все состояния, прежде чем явиться в первоначанном виде, в виде дождя, так и человек должен воспитать себя сам. Когда же он, наконец, обретет гармонию, он будет способен творить новый мир. Все вокруг нас находится во взаимосвязи, в системе. И человек тоже часть этой системы. Мы не вправе изменить ее, зато можем исправить. Как ключ и замок, подходят друг другу исправленный человек и старые проблемы в государстве [6, с. 11].

Одной из первых характеристик, которая помогала давать описание государствам, была форма правления. Сегодня демократия является достаточно популярной формой правления. В мире насчитывается около 30 демократических государств. Существует даже такое понятие, как Индекс Демократии, который рассчитывается путем комбинации оценок экспертов и населения

соответствующей страны. На первом месте в мире по уровню демократии находится Швеция [4] [6, с. 13].

Несмотря на то, что Республика Беларусь считает себя демократической страной, о чем сказано в ее Конституции, мировые эксперты затрудняются с ответом на вопрос о форме правления и политическом режиме в стране. Тем не менее, Индекс Демократии говорит о том, что Беларуси характерен авторитарный режим. Авторитаризм отличается от демократии главным образом тем, кто в стране принимает решения, и к чему наиболее склонен правитель: к кнуту или к прянику. То есть считает он общество способным эффективно существовать в достаточно строгой дисциплине, либо предпочитает как можно больше удовлетворять людей в их нуждах, указанных в начале пирамиды потребностей, после чего рассчитывает получить благодарность в виде эффективной работы. В Республике Беларусь формируются условия для трудовой деятельности, которым можно позавидовать, ибо те самые «кнут и пряник» находятся в гармонии, однако изредка ощущается дисбаланс [2] [6, с. 15–16].

Демократические основы белорусской государственности гарантируют разнообразие политических институтов, идеологий и взглядов, равные права для всех. Признаны и гарантированы неотъемлемые права человека. Государственная власть осуществляется на основе разделения ее на законодательную, исполнительную и судебную [5] [6, с. 21–22].

Схема построения государств типична, однако для демократической формы и даже для президентской республики наблюдается некое всевластие главы государства. Это ведет к тому, что Конституция и реальное положение вещей неодинаково и ее содержание противоречит себе. В то же время такая несогласованность ничуть не сказывается на качестве правления и исполнении главного закона страны [6, с. 23].

Важно помнить и о том, что в самом государстве Республика Беларусь, как, впрочем, и во многих других, заложен огромный потенциал. Сегодня страна находится на пути к рыночной экономике, она принимает активное участие в международном сотрудничестве, задает высокий уровень образования в стране, создает хорошие условия для жизни граждан и их всестороннего развития. Государство является носителем одной из лучших форм правления, являясь Республикой. Зарекомендовав в Конституции свои основные черты, государство спешит им соответствовать. Пусть сейчас страна находится на стадии адаптации к нововведениям, были времена, когда в Республике Беларусь была лучшая демократия в Европе: жители собирались на главной площади города и голосовали за принятие того или иного решения. Даже прошлому государству можно позавидовать. То ли еще будет в его ближайшем будущем [6, с. 31].

Нельзя рассуждать о государстве, не упоминая его лидера. Конечно, приятно, когда в твоей стране все хорошо и лидер празднует это вместе со всеми. Но еще больше начинают ценить главу государства, которому удалось провести свой народ, словно своего ребенка, через все трудности, «через тернии к звездам». В такие моменты он как бы проходит проверку, и если

все будет сделано мудро, то лидера начинают поистине любить, а не только уважать, что, конечно, не менее важно [6, с. 33].

Каждый день Президент принимает решения, которые уже завтра изменят нашу жизнь. Государства играют поистине важную роль в жизни человечества. Не меньшую роль играет человек в жизни государства. И то, каким будет оно завтра, зависит только от нас. Одновременно государство подсказывает, каким будет человек. Однако оно не может решить, кем ему быть. Государство может требовать взаимности, но не может приказывать. Оно дает нам права, а мы следуем законам. И все же, чтобы наше государство не разочаровалось в своем народе, хорошо бы знать все его правила, чтобы помочь ему усовершенствоваться. Помочь ему сегодня — оказать себе услугу завтра [6, с. 61].

Список литературы

1. «Империи мира» // История цивилизаций [Электронный ресурс]. — Режим доступа: www.historie.ru. — Дата доступа: 10.09.2015.
2. «Государственное управление», «Государство» // Свободная энциклопедия [Электронный ресурс]. — Режим доступа: ru.wikipedia.org. — Дата доступа: 11.08.2015.
3. «Власть» // Официальный сайт Республики Беларусь [Электронный ресурс]. — Режим доступа: www.belarus.by. — Дата доступа: 27.08.2015.
4. «Самые демократичные страны» // [Электронный ресурс]. — Режим доступа: www.ulitka.com. — Дата доступа: 23.08.2015.
5. «Законы Республики Беларусь» // Белорусский правовой портал [Электронный ресурс]. — Режим доступа: www.pravo.by. — Дата доступа: 26.08.2015.
6. *Волова, Е.А.* Современное понимание сути государственного управления. Перестановка приоритетов / Е.А. Волова. — Германия: Lambert Academic Publishing, 2015.

А.С. Воробьева

Научный руководитель — кандидат экономических наук О.И. Карпеко

ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО АССОРТИМЕНТА МАСЛОЖИРОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Проанализирована эффективность производственной деятельности конкретного предприятия. Выявлена необходимость проведения оптимизации товарного ассортимента и программы производства. Обоснован подход к управлению производственным ассортиментом с использованием современного инструментария его оптимизации.

Показателем успешности производственной деятельности, способом повышения имиджа, а также стимулом для дальнейшего развития является не только рост объемов продаж, но и повышение финансовой устойчивости